

World Environment Day celebrated at CUH

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Aaj Samaj

Date: 06-06-2024

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में मनाया गया विश्व पर्यावरण दिवस

नीरज कौशिक

महेंद्रगढ़। हरियाणा केद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर पौधरोपण अभियान व विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन किया गया। इस वर्ष विश्वविद्यालय के पर्यावरण अध्ययन विभाग के द्वारा ह्यभूमि पुनरुद्धार, मरुस्थलीकरण और सूखे से निपटने को क्षमताह्व की थीम पर केंद्रित कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। आयोजन में विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने पर्यावरण संरक्षण के महत्त्व का उल्लेख करते हुए पौधे लगाने और प्रकृति संरक्षण का संदेश प्रतिभागियों को दिया। विश्वविद्यालय में समारोह की शुरुआत एट विरिडी फाउंडेशन के सहयोग से असीमा चटर्जी महिला छात्रावास में पौधरोपण अभियान के साथ हुई। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इस अवसर पर संकाय सदस्यों, विद्यार्थियों के साथ मिलकर इस अभियान में योगदान दिया और विश्वविद्यालय व स्थानीय स्तर पर पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता फैलाने का संदेश दिया। कुलपति ने कहा कि यह दिवस युवाओं



में पर्यावरण के प्रति जागरूकता बढ़ाने और पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा देने के लिए मनाया जाता है ताकि वे आने वाली पीढ़ियों के लिए पर्यावरण संरक्षण में योगदान दे सकें। उन्होंने कहा कि जैव विविधता पारिस्थितिकी तंत्र को बनाए रखने और तापमान को कम करने में प्रमुख भूमिका निभाती है। इसके अलावा, उन्होंने कहा कि एक स्वस्थ पर्यावरण वह होता है जो लंबे

समय तक टिकाऊ हो। पौधरोपण अभियान के बाद, डीआरडीओ, नई दिल्ली के वैज्ञानिक ई.डी. प्रीतम सांगवान द्वारा विशेषज्ञ व्याख्यान दिया गया। पर्यावरण विज्ञान के एक प्रतिष्ठित विशेषज्ञ डॉ. सांगवान ने भूमि क्षरण, मरुस्थलीकरण से उत्पन्न चुनौतियों और सूखे से निपटने की रणनीतियों के दबावपूर्ण मुद्दों पर गहन अंतर्दृष्टि प्रदान की। विश्वविद्यालय की

शोध अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान ने इस अवसर पर कहा कि पृथ्वी पर सभी जीवित चीजों के अस्तित्व और विकास में और सबसे बढ़कर, मानव जाति के दैनिक जीवन में पर्यावरण महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। कार्यक्रम की संयोजक और विभागाध्यक्ष डॉ. मोना शर्मा ने अपने स्वागत भाषण में कहा कि हमें पर्यावरण को प्रदूषित और नुकसान

पहुंचना बंद करना चाहिए और हम अपनी प्रतिबद्धता दोहराई। इस अवसर पर प्रो. सुरेंद्र सिंह, डॉ. अनीता सिंह, डॉ. दुर्धत कुमार, डॉ. विक्रम कुमार, डॉ. स्मिता, डॉ. भूपेंद्र कुमार, डॉ. खेराज, डॉ. सी.एम. मीना, शोधार्थी, विद्यार्थी तथा अन्य संकाय सदस्य उपस्थित थे। कार्यक्रम के समन्वयक डॉ. अनूप यादव ने धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया।



Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Amar Ujala

Date: 06-06-2024

विश्वविद्यालय में मनाया पर्यावरण दिवस

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर पौधरोपण अभियान व विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय के पर्यावरण अध्ययन विभाग की ओर से भूमि पुनरुद्धार, मरूस्थलीकरण और सूखे से निपटने की क्षमता की थीम पर केंद्रित कार्यक्रमों का आयोजन किया गया।

आयोजन में विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने प्रकृति संरक्षण का संदेश दिया। विश्वविद्यालय में समारोह की शुरुआत एट विरिडी फाउंडेशन के सहयोग से असीमा चटर्जी महिला छात्रावास में पौधरोपण अभियान के साथ हुई। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विश्वविद्यालय व स्थानीय स्तर पर पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता फैलाने का संदेश दिया। संवाद

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Jagran

Date: 06-06-2024

पौधारोपण के साथ विशेषज्ञ व्याख्यान का हुआ आयोजन



विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर विश्वविद्यालय परिसर में पौधारोपण अभियान के बाद प्रतिभागियों के साथ कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार • सौ. प्रवक्ता

संवाद सहयोगी, जागरण • महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि) में विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर पौधारोपण अभियान व विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन किया गया। इस वर्ष विश्वविद्यालय के पर्यावरण अध्ययन विभाग के द्वारा 'भूमि पुनरुद्धार, मरुस्थलीकरण और सूखे से निपटने की क्षमता' की थीम पर केंद्रित कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। आयोजन में पर्यावरण संरक्षण के महत्त्व का उल्लेख करते हुए पौधे लगाने और प्रकृति संरक्षण का संदेश दिया गया। समारोह की शुरुआत एट विरिडी फाउंडेशन के सहयोग से असीमा चटर्जी महिला छात्रावास में पौधारोपण अभियान के साथ हुई। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इस अवसर पर संकाय सदस्यों, विद्यार्थियों के साथ

मिलकर इस अभियान में योगदान दिया और विश्वविद्यालय व स्थानीय स्तर पर पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता फैलाने का संदेश दिया। पौधारोपण अभियान के बाद, डीआरडीओ, नई दिल्ली के वैज्ञानिक डा. प्रीतम सांगवान द्वारा विशेषज्ञ व्याख्यान दिया गया। विश्वविद्यालय की शोध अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान ने कहा कि पृथ्वी पर सभी जीवित चीजों के अस्तित्व और विकास में पर्यावरण महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। इस अवसर पर प्रो. सुरेंद्र सिंह, डा. अनीता सिंह, डा. दुष्यंत कुमार, डा. विक्रम कुमार, डा. स्मिता, डा. भूपेंद्र कुमार, डा. खेराज, डा. सीएम मीना, शोधार्थी, विद्यार्थी तथा अन्य संकाय सदस्य उपस्थित थे। कार्यक्रम के समन्वयक डा. अनूप यादव ने धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया।

केंद्रीय विवि में मनाया विश्व पर्यावरण दिवस

हरिभूमि न्यूज ▶▶ महेंद्रगढ़

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में विश्व पर्यावरण दिवस पर पौधारोपण अभियान व विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन किया गया। इस वर्ष विश्वविद्यालय के पर्यावरण अध्ययन विभाग के द्वारा भूमि पुनरुद्धार मरुस्थलीकरण और सूखे से निपटने की क्षमता की थीम पर केंद्रीय कार्यक्रम का आयोजन किया गया। आयोजन में विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने पर्यावरण संरक्षण के महत्त्व का उल्लेख करते हुए पौधे लगाने और प्रकृति संरक्षण का संदेश



महेंद्रगढ़। पौधारोपण अभियान के बाद प्रतिभागियों के साथ कुलपति।

प्रतिभागियों को दिया। विश्वविद्यालय में समारोह की शुरुआत एट विरिडी फाउंडेशन के सहयोग से असीमा चटर्जी महिला छात्रावास में पौधारोपण अभियान के साथ हुई। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर

कुमार ने इस अवसर पर संकाय सदस्यों, विद्यार्थियों के साथ मिलकर इस अभियान में योगदान दिया और विश्वविद्यालय व स्थानीय स्तर पर पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता फैलाने का संदेश दिया। कुलपति ने

कहा कि यह दिवस युवाओं में पर्यावरण के प्रति जागरूकता बढ़ाने और पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा देने के लिए मनाया जाता है ताकि वे आने वाली पीढ़ियों के लिए पर्यावरण संरक्षण में योगदान दे सकें। उन्होंने कहा कि एक स्वस्थ पर्यावरण वह होता है जो लंबे समय तक टिकाऊ हो। पौधारोपण अभियान के बाद, डीआरडीओ नई दिल्ली के वैज्ञानिक ई. डॉ. प्रीतम सांगवान द्वारा विशेषज्ञ व्याख्यान दिया गया। इस मौके पर अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान, विभागाध्यक्ष डॉ. मोना शर्मा, प्रो. सुरेंद्र सिंह, डॉ. अनीता सिंह आदि रहे।

केंद्रीय विश्वविद्यालय में मनाया विश्व पर्यावरण दिवस

कार्यक्रम के समन्वयक डॉ. अनूप यादव ने धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया

महेंद्रगढ़, 5 जून (मोहन, परमजीत): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (ह के वि), महेंद्रगढ़ में विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर पौधारोपण अभियान व विशेषज्ञ व्याख्यान का आयोजन किया गया। इस वर्ष विश्वविद्यालय के पर्यावरण अध्ययन विभाग के द्वारा 'भूमि पुनरुद्धार, मरुस्थलीकरण और सूखे से निपटने की क्षमता' की थीम पर केंद्रित कार्यक्रमों का आयोजन किया गया।

आयोजन में विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने पर्यावरण संरक्षण के महत्त्व का

उल्लेख करते हुए पौधे लगाने और प्रकृति संरक्षण का संदेश प्रतिभागियों को दिया।

विश्वविद्यालय में समारोह की शुरुआत एट विरिडी फाउंडेशन के सहयोग से असीमा चटर्जी महिला छात्रावास में पौधारोपण अभियान के साथ हुई। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इस अवसर पर संकाय सदस्यों, विद्यार्थियों के साथ मिलकर इस अभियान में योगदान दिया और विश्वविद्यालय व स्थानीय स्तर पर पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूकता फैलाने का संदेश दिया। कुलपति ने कहा कि यह दिवस



विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर विश्वविद्यालय परिसर में पौधारोपण अभियान के बाद प्रतिभागियों के साथ कुलपति।

युवाओं में पर्यावरण के प्रति जागरूकता बढ़ाने और पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा देने के लिए मनाया जाता है ताकि वे आने वाली पीढ़ियों के लिए पर्यावरण संरक्षण में योगदान दे सकें। उन्होंने कहा कि जैव विविधता पारिस्थितिकी तंत्र को बनाए रखने और तापमान

को कम करने में प्रमुख भूमिका निभाती है। इसके अलावा, उन्होंने कहा कि एक स्वस्थ पर्यावरण वह होता है जो लंबे समय तक टिकाऊ हो। पौधारोपण अभियान के बाद, डीआरडीओ, नई दिल्ली के वैज्ञानिक ई डॉ. प्रीतम सांगवान द्वारा विशेषज्ञ व्याख्यान दिया गया।

पर्यावरण विज्ञान के एक प्रतिष्ठित विशेषज्ञ डॉ. सांगवान ने भूमि क्षरण, मरुस्थलीकरण से उत्पन्न चुनौतियों और सूखे से निपटने की रणनीतियों के दबावपूर्ण मुद्दों पर गहन अंतर्दृष्टि प्रदान की। विश्वविद्यालय की शोध अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान ने इस अवसर पर कहा कि पृथ्वी पर सभी जीवित चीजों के अस्तित्व और विकास में और सबसे बढ़कर, मानव जाति के दैनिक जीवन में पर्यावरण महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है इस अवसर पर प्रो. सुरेंद्र सिंह, डॉ. अनीता सिंह, डॉ. दुष्यंत कुमार, डॉ. विक्रम कुमार, डॉ. स्मिता, डॉ. भूपेंद्र कुमार, डॉ. खेराज, डॉ. सी.एम. मीना, शोधार्थी, विद्यार्थी तथा अन्य संकाय सदस्य उपस्थित थे।

